

«Продиктовано самой жизнью»

Вера ШАРАБАНДОВА

В СГЮА решалась судьба будущих прокуроров.

Торжественное подписание соглашения о сотрудничестве между Саратовской государственной юридической академией и прокуратурой Саратовской области состоялось в минувший вторник, 17 марта.

В мероприятии приняли участие: ректор СГЮА, депутат Саратовской областной Думы, профессор Сергей Суоров; прокурор Саратовской области, государственный советник юстиции второго класса Владимир Степанов; заместитель прокурора, старший советник юстиции Андрей Попов; старший помощник прокурора области, старший советник юстиции Татьяна Шестакова; проректоры, директора институтов, входящих в структуру СГЮА; студенты академии.

- С прокуратурой Саратовской области договор о сотрудничестве был подписан еще в 2009 году, - отметил Сергей Суоров, - однако сегодня мы находимся в совершенно новых условиях. В этом году мы выпускаем основную массу бакалавриата и осуществляем набор в магистратуру. Таким образом, мы вместе с работодателями вступаем в новые взаимоотношения, и это касается не только прокуратуры, но и других структур.

Суть же проблемы, по мнению



Соглашение подписано Сергеем Суоровым и Владимиром Степановым.

Сергея Суорова, состоит в том, что бакалаврам устроиться на работу в те же органы прокуратуры весьма затруднительно. В связи с чем академии необходимо определиться с дальнейшей работой по подготовке специалистов. Поскольку теперь прием на работу в прокуратуру будет производиться только из тех, кто заканчивает специалитет, бакалаврам необходимо будет пройти обучение дополнительно в магистратуре.

При этом, подчеркнул ректор СГЮА, разрыв между бакалавриатом и магистратурой слишком серьезный, поскольку бюджетных мест для будущих магистрантов ежегодно предоставляется лишь 15 процентов от общего выпуска бакалавров. Впрочем, этот вопрос

находится на постоянном контроле руководства не только Саратовской государственной юридической академии, но и всех ведущих юридических вузов.

ПРАКТИКА, ПОДКРЕПЛЯЮЩАЯ ТЕОРИЮ

Соглашение, подписанное между СГЮА и прокуратурой области, призвано решить многие задачи по подготовке квалифицированных специалистов. Так, например, одна из важнейших - максимально сократить разрыв между теоретической подготовкой и практикой.

- Наши студенты смогут пройти более углубленную практику в прокуратуре, - подчеркнул Сергей Суоров, - в свою очередь, проку-

ратура не менее заинтересована в том, чтобы пришли специалисты, более подготовленные на практике.

В связи с этим, по словам ректора, со следующего года увеличится количество часов преподавания «практических работников прокуратуры».

Полностью согласен с руководством СГЮА и Владимир Степанов:

- Наше тесное взаимодействие продиктовано самой жизнью. В первую очередь, штат сотрудников прокуратуры в большинстве своем состоит из выпускников академии. В СГЮА также успешно работает наш межрегиональный Центр профессионального обучения прокурорских работников. Мы принимаем активное участие в различных мероприятиях, проводимых в стенах вуза: семинарах, научно-практических конференциях, конкурсах.

А директор Института прокуратуры СГЮА Наталья Проданова вообще охарактеризовала соглашение как «знаковое событие, позволяющее не только расширить информационно-аналитическое партнер-

ство, но и создать необходимые условия для организации эффективной методической помощи по формированию практических навыков и умений студентов». Наталья Викторовна выразила уверенность в том, что соглашение позволит реализовать главную, практическую направленность производственных практик и стажировок студентов:

- Вместе мы сможем реализовать главный принцип обучения - тесную связь теории с практикой, подготовить выпускников академии к активной преобразующей деятельности.

От имени студентов со словами благодарности выступила студентка 4-го курса Института прокуратуры СГЮА Анастасия Епифанова, подчеркнувшая «огромную роль, которую играет содействие тех структур, с которыми планируешь связать свою дальнейшую профессиональную деятельность»:

- Студенты нашего института надеются, что данное соглашение позволит расширить совместные исследования в области защиты прав и свобод человека, а также повысить эффективность мероприятий по развитию и совершенствованию правовой культуры и информированности граждан.

КОМПЕТЕНТНОЕ МНЕНИЕ

Людмила ШАПИРО, и.о. директора Института магистратуры СГЮА:

- Практически все наши выпускники заинтересованы в том, чтобы получить юридическое образование более высокого уровня, с более углубленной специализацией. Они хотят быть способными решать сложные задачи, которые ставит перед ними правоприменительная практика.